

РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ ЧЕТВЕРТОГО КОМИТЕТА

643 (VII). СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ В НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЯХ

Генеральная Ассамблея,

принимая к сведению составленный Комитетом по информации о несамоуправляющихся территориях доклад о социальных условиях в несамоуправляющихся территориях¹,

1. утверждает этот доклад Комитета как краткое, но продуманное изложение социальных условий в несамоуправляющихся территориях и проблем социального развития;

2. предлагает Генеральному Секретарию препроводить настоящий доклад на рассмотрение государствам-членам Организации Объединенных Наций, ответственным за управление несамоуправляющимися территориями, Экономическому и Социальному Совету, Совету по Опеке и заинтересованным специализированным учреждениям.

402-е пленарное заседание,
10 декабря 1952 г.

644 (VII). РАСОВАЯ ДИСКРИМИНАЦИЯ В НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЯХ

Генеральная Ассамблея,

учитывая принципы Устава и Всеобщей декларации прав человека, подчеркивающие необходимость поощрять и развивать уважение к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

учитывая признанный в главе XI Устава принцип, что интересы населения несамоуправляющихся территорий являются первостепенными,

признавая, что между дискриминационными законами и практикой с одной стороны, и оградительными мерами, направленными на защиту прав коренного населения, с другой стороны, существует кардинальное различие,

1. рекомендует членам Организации, ответственным за управление несамоуправляющимися территориями, отменить в указанных территориях дискриминационные законы и практику, противоречащие принципам Устава и Всеобщей декларации прав человека;

2. рекомендует управляющим державам-членам Организации пересмотреть все действующие в управляемых ими несамоуправляющихся территориях законы, регламенты и декреты, равно как и их приме-

нение в этих территориях, в целях отмены всех подобных дискриминационных постановлений и практики;

3. рекомендует в несамоуправляющихся территориях, в которых существуют законы, проводящие различие между гражданами и негражданами главным образом по признаку расы или религии, пересмотреть также эти законы;

4. рекомендует, чтобы всему населению несамоуправляющихся территорий, без различия расы была представлена возможность пользоваться всеми коммунальными услугами;

5. рекомендует там, где существуют законы предусматривающие специальные меры защиты некоторых групп населения, часто пересматривать эти законы, чтобы проверять, продолжает ли их главная цель состоять в обеспечении защиты и не следует ли предусмотреть в специальных случаях изъятие из действия этих законов;

6. признает, что улучшение отношений между расами зависит в значительной мере от проведения просветительной работы, и одобряет все мероприятия, имеющие в виду улучшить понимание всеми учащимися всех школ нужд и проблем своих коллективов в их целом;

7. обращает внимание Комиссии по правам человека на настоящую резолюцию.

402-е пленарное заседание,
10 декабря 1952 г.

645 (VII). ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ, ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА В НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЯХ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что Комитету по информации о несамоуправляющихся территориях предложено представлять Генеральной Ассамблее на очередных сессиях доклады с теми рекомендациями по существу вопросов в общей области функциональной работы, какие он найдет желательным²,

принимая во внимание, что в 1950, 1951 и 1952 годах Генеральная Ассамблея утвердила особые доклады, составленные Комитетом по информации о несамоуправляющихся территориях об условиях в области образования и экономических и социальных условиях³, и предложила Генеральному Секретарию передать эти доклады на рассмотрение государствам-

² Резолюция 219 (III).

³ Резолюции 445 (V), 565 (VI) и 643 (VII).

¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия, Дополнение № 18, часть II.

членам Организации Объединенных Наций, ответственным за управление несамоуправляющимися территориями,

признавая, что эти доклады выражают общие взгляды и цели, которые надлежит принимать в соображение при выработке политики,

1. выражает надежду, что при передаче информации согласно статье 73е Устава соответствующие государства будут сообщать ежегодно возможно более полную информацию о мерах, принятых, чтобы ознакомить власти, которые в данной территории ответственны за проведение просветительной, экономической и социальной политики, с докладом Комитета по информации о несамоуправляющихся территориях, а также со всеми вопросами, которые могут возникнуть при проведении в жизнь общих взглядов, выраженных в этих докладах;

2. предлагает Комитету по информации о несамоуправляющихся территориях в своих годовых докладах Генеральной Ассамблее рассматривать передаваемую согласно статье 73е Устава информацию, учитывая взгляды, высказываемые в специальных докладах об экономических и социальных условиях и условиях в области образования.

*402-е пленарное заседание,
10 декабря 1952 г.*

646 (VII). ВОПРОС О СОХРАНЕНИИ КОМИТЕТА ПО ИНФОРМАЦИИ О НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЯХ

Генеральная Ассамблея, образовав своей резолюцией 332 (IV) от 2 декабря 1949 г. Комитет по информации о несамоуправляющихся территориях,

признавая ценность работы, выполненной этим Комитетом,

напоминая об изложенном в резолюции 332 (IV) от 2 декабря 1949 г. своем решении «в 1952 году рассмотреть вопрос о том, следует ли продлить существование Специального комитета на дальнейший срок, а также вопрос о составе и круге ведения подобного будущего специального комитета»,

пересмотрев круг ведения Комитета и положения о его составе, изложенные в резолюции 332 (IV), а также положения, относящиеся к работе Комитета, изложенные в резолюции 333 (IV),

1. постановляет продолжить существование Комитета на прежних основаниях на дальнейший трехгодичный срок;

2. поручает Четвертому комитету заполнять от имени Генеральной Ассамблеи вакансии, которые могут открыться среди членов Комитета, не являющихся управляющими державами;

3. постановляет на своей очередной сессии 1955 года рассмотреть вопрос о том, должен ли Комитет по информации о несамоуправляющихся территориях быть продолжен на дальнейший срок, а также вопросы о составе и круге ведения любого подобного будущего комитета.

*402-е пленарное заседание,
10 декабря 1952 г.*

**

Согласно резолюции 332 (IV) и 646 (VII) Генеральной Ассамблеи, Четвертый комитет на 306-м заседании, 15 декабря 1952 г. избрал, от имени Генеральной Ассамблеи, четырех членов Комитета по информации о несамоуправляющихся территориях для заполнения вакансий, которые открываются по истечении полномочий Бразилии, Египта, Индии и Союза Советских Социалистических Республик.

Были избраны следующие государства:

Бразилия, Индия, Ирак и Китай.

647 (VII). УЧАСТИЕ НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЙ В РАБОТЕ КОМИТЕТА ПО ИНФОРМАЦИИ О НЕСАМОУПРАВЛЯЮЩИХСЯ ТЕРРИТОРИЯХ

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что в резолюции 566 (VI), принятой 18 января 1952 г., Генеральная Ассамблея предложила Комитету по информации о несамоуправляющихся территориях изучить возможность привлечения несамоуправляющихся территорий к более тесному участию в его работе и представить Генеральной Ассамблее на седьмой сессии — в связи с рассмотрением вопроса о дальнейшей работе Комитета — доклад о заключениях, к которым он в данном отношении придет,

напоминая, что было признано как возможным, так и целесообразным привлечь несамоуправляющиеся территории к участию в работе технических органов Объединенных Наций, в том числе специализированных учреждений,

признавая, что непосредственное участие несамоуправляющихся территорий в работе Комитета по информации о несамоуправляющихся территориях может способствовать дальнейшему прогрессу этих территорий и их населения на пути к достижению целей, предусмотренных в главе XI Устава Организации Объединенных Наций,

отмечая, что члены Организации, управляющие несамоуправляющимися территориями, от времени до времени прикомандировывали к представляющим их в Комитете делегациям компетентных лиц из указанных территорий,

1. считает желательным, чтобы к работе Комитета по информации о несамоуправляющихся территориях были привлечены компетентные представители коренного населения несамоуправляющихся территорий, и предлагает управляющим державам-членам Организации Объединенных Наций сделать участие этих лиц возможным;

2. предлагает членам Организации, управляющим несамоуправляющимися территориями, препроводить копии докладов Комитета по информации о несамоуправляющихся территориях об условиях, существующих в экономической и социальной областях и в области образования, вместе с соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи, исполнительным и законодательным органом этих территорий;

3. предлагает Комитету по информации о несамоуправляющихся территориях продолжать изучение вопроса о непосредственном участии в обсуждении условий, существующих в экономической и социальной областях и в области образования, представителей тех территорий, в которых население в значительной